

■ **热点追踪**  
**股指再创新低**  
**大资金面临中期大底**

□ **北京首放**

周五市场一路震荡下跌,两市大阴线收盘创出阶段新低,技术分析显示仍有下跌空间,市场仍在下降通道内运行,短期尚无明显的止跌转强信号。指数处于严重超跌状态,3000点整数关口已经岌岌可危,如没有利好消息的刺激,下周短线继续保持跌势。由于新低刚刚创出来,缩量阴跌态势具有很强的惯性,可能还要有几根阴线,才能消化杀跌动能,对此投资者要有一定的心理预期。

现实的情况是,一季度CPI增幅8%,其中3月份增幅达到8.3%,通胀压力还看不到缓和的迹象,这是对A股投资者的一大祸患。

宏观面没有好转迹象,不少机构已经积极减仓,目前到了一个相对低的仓位。最新的基金一季报显示,上投摩根、工银瑞信、融通、银华、益民5家基金管理公司中的25只偏股型A股基金一季度末加权平均股票仓位为75.88%,而去年末的平均仓位为83.3%以上。如果这个仓位变动反映全部基金状况的话,那么今年一季度将是基金近5年来仓位降幅最大的一个季度。有统计数据就显示,1月14日至4月14日60个交易日中,上证指数跌幅近40%。其间在沪市A股中,基金交易席位共净卖出841亿元。大盘蓝筹股集中的板块都是基金净卖出金额高的板块,比如证券保险板块基金净卖出348亿元,银行板块基金净卖出247亿元,钢铁冶炼基金净卖出132亿元。如此多的机构大肆抛售之后,又将迎来一个阶段性的低点。

如今上证指数2007年10月17日到周五,时间正好过去半年,点位也从6124点跌到3094点,下跌幅度高达50%,已经处于腰斩状态。在0.5的分割位置,不排除指数先破3000点再出现强劲反弹的可能性。我们认为这里有一个关键前提,就是周五破发的中国石油必须止跌反弹。

毕竟,随着股指再度创出阶段新低,市场已经越来越逼近阶段中期大底,实际上在股指阶段跌幅高达50%,很多股票阶段跌幅已经超过60%的背景下,以一、二个月的中线角度大胆吸纳一些优质低价绩优股,显然机会将远远大于风险。因此,只要市破三千点,一定会有机机构,特别是新发行的基金,会采取越跌越买的操作策略。

在具体目标的选择上,一季报表现优秀,08年有成长性的,是重点可以考虑的对象。此外,年报高送配的品种,只要是超跌的,市盈率在20倍以内的,都是大资金的重点目标。特别是一些被公司、被净公司,都是业绩优秀的公认大蓝筹,未来成长性不容置疑,我们认为,这些品种可能是大机构的重点收集对象。

**大盘探底 优质股机会显现**

□ **渤海投资研究所 秦洪**

虽然上周A股市场一度企稳,寒意逼人的持续七连阴的周K线一度露出暖意,但想不到的,本周A股市场再度大幅走低,在本周五甚至在中国石油跌穿发行价的影响下,一度有考验3000点支撑。那么,如何看待这一走势带来的资金动向呢?

从本周盘面来看,有两大板块成为A股市场的杀伤动力,一是调控政策预期紊乱推动着地产股的杀跌行情。因为近期有媒体披露了地产行业或有进一步调整的政策,从而使得一度企稳的地产股在本周初拉开了新一轮的调整序幕,保利地产、中华企业等品种在前期持续放量回升后再度大幅杀跌,似乎表明前期介入的资金在调控政策预期相对紊乱的推动下,已有撤退打算,如此就使得多头自乱阵脚,乱成一团,从而让空头占了先机,牵引着大盘出现跳水走势。

二是一季度业绩不佳预期所带来的个股做空能量。这主要体现在电力股中,本周火电股接二连三地发布业绩预告警告,这就使得火电股在业绩预告公告声中股价节节败退,华能国际、国电电力等品种均是单边下跌的K线组合。与此同时,石化股也面临着第一季度的业绩预期压力,这其实也是本周五中国石油跌穿发行价的原由,中国石油的破发,多头防线只得后移,A股市场的调整速度自然提速,也就有了本周末一度的考验3000点的走势特征。

■ **下周主打**

**医药股:面临历史机遇**

□ **民生证券**

近日,国务院第一次就深化医药卫生体制改革工作举行座谈会,听取医务工作者和基层群众的意见,会上22位来自基层各界的群众代表阐述了他们对于医改方案的意见。这次会议加快推进新方案的出台,客观破冰近在咫尺,说医药股面临历史性机遇毫不为过。

除了政策扶持的明朗化外,医药行业这几年自身的发展也相当喜人。在08年前两个月里延续了上年的增长势头,医药制造业收入同比增长了32.1%,利润增长了51.6%,市场普遍预期今明两年医药板块的利润

能够维持在30%以上的增长速度。从已经公布的一季度上市公司业绩预告显示,医药板块上市公司业绩普遍大幅增长,良好的数据给医药上市公司中短期业绩提供了强力支撑。另外,全民医保体系建设将带来医药行业的长期牛市预期,加之医药本身具有的成中与防御兼备特质,因此在动荡的市道中医药具备一定的避险能力,这成为近日部分医药股表现出较好抗跌性的重要原因。在经历了医药行业的整顿、政策性门槛逐渐提高、环保标准的日趋严格,未来医药行业的竞争将逐步走向规范。拥有资金、技术和自主创新能力的医药上市公司在未来的竞争中占据优势地位。建议关注太龙药业(600222)。

但是,本周盘面也并非一无是处,因为部分多头依然在顽强抵抗,是一行业景气持续乐观,可持续性成长动能充沛的个股仍有不俗的走势。比如钾肥的盐湖钾肥,冠农股份等均创出了复权后的历史新高,再比如新能源股的川投能源、拓日新能、中材科技等品种也有相对强硬的走势。二是金融股的企稳筑底的走势特征。其中银行股的工商银行、招商银行,保险股的中国人寿、中国平安,券商股的中信证券、宏源证券等均有较强的抗跌走势。他们在本周五的强势在一定程度上化解了中国石油破发所带来的恐慌性抛压,而此类个股的企稳,固然在于一季度业绩的极佳信息,不少银行股还公布了一季度高速成长的业绩预告公告。

由于金融股、银行股也是权重股,他们的企稳至少可以延缓大盘的调整速度,在本周末上证指数在探至3078.17点后的企稳就是由于银行股、保险股的强劲走势所引发的,如此来说,只要近期H股不急跌,上证指数在3000点上方有望获得较强的支撑。

如此就有望使得A股市场形成一定的投资机会,毕竟经过持续调整之后,部分优质股的投资机会已开始显现,尤其是那些未来产能释放明显且行业景气相对乐观的品种,他们的相对确定的成长趋势可以化解短线大盘波动所带来的股价风险,比如长航航运、兴化股份、沈阳化工、中材科技、川投能源等品种。另外,对于西飞国际、火箭股份等航天军工股也可低吸持有。

**移动通信:机会逐步显现**

□ **大摩投资**

近期以中国联通为代表的移动通信板块现较为抗跌,在大盘不断下跌之际,该板块的龙头股中国联通保持较好的抗跌性,股价围绕7.8元中轴线上下震荡,蓄势特征明显。这也是中信国安、中兴通讯等一批移动通信股的共同特点。这一板块之所以较为抗跌,主要原因在于移动通信行业的持续景气已经使这一板块的个股具有较好的投资价值。其大背景是2008年是中国移动通讯

行业承前启后的关键一年,面临国内电信重组和全球网络升级,其发展机遇值得引起注意。在此期间,巨大的投资动向将向无线及光传输倾斜,重组对设备厂商带来双重利好,因整体需求扩大带来的投资反弹及市场份额重组分配,国内厂商将有机会取得更大的市场份额。因此移动通信行业在2008年将是最为景气的行业之一,相关上市公司将成为最大的受益者,在大盘下跌之际,移动通信个股股价已经大幅缩水,但投资机会也正在逐步显现。

► **本周热点概念股点评:**本周沪深两市大幅下挫,沪指跌破3100点整数关口,周五收盘沪指、深成指分别报收3094.67点、11292.0点,两市成交量同比也小幅萎缩,但农业、煤炭、数字电视等板块仍然受到市场的关注。

**农业板块:**市场对农产品需求的不断上升,这使得粮食及各类农产品价格持续走高,本周农业板块成交量同比基本持平,冠农股份(600251)涨幅较好,涨幅达到了23.23%,随着国家对农业免税收入减免,将进一步推动农业板块的快速发展,龙头企业值得关注。

**数字电视:**即将到来的2008北京奥运会不仅为数字电视产业带来巨大商机,也将促进产业链快速发展,这使数字电视板块受到投资者关注,本周大亚科技(000910)表现较好,逆势上涨了5.52%;未来我国数字电视产业链的不断完善将带来巨大商机,这使数字电视板块中的龙头企业值得投资者长期关注。

本周大盘大幅下挫,投资者期盼的利好迟迟未上台,使得指数再度陷入彷徨,市场观望气氛浓厚,建议投资者暂时以观望为主。  
(港澳资讯 陈炜)

■ **平安证券研究报告认为:**

**市场目前属于构筑底部阶段**

一季度公布的数据显示,一季度我国对主要贸易伙伴的出口增速均有一定幅度的下滑,但进口增速为28.6%,较去年四季度的25.4%有所上升,输入型通货膨胀的压力进一步显现。从投资策略上看,受外需回落影响较大的纺织服装等行业形势不容乐观,另外,在国际原材料价格上涨过程中,利润受到挤压的中下游行业也需要适当规避。

■ **东方证券研究报告认为:**

**过度悲观将犯战略性错误**

今年各季GDP增长速度可能会呈现U型走势,全年的增速将不低于一季度。其理由有两点。一是从季节因素调整后环比增速变动趋势看,一季度投资和工业生产的增长趋势;实际消费的增长基本保持在趋势水平附近。在假设这三个指标未来环比增速与目前的趋势因素序列增速相同的情形下,今后三个季度,它们的同比增速将出现先抑后扬的局面,全年增速会高于一

■ **中金公司研究报告认为:**

**市场总体资金面压力不大**

美国市场对权重股的一季度业绩存有疑虑,一旦低于市场预期可能引发海外股市调整,对国内股票市场也会造成冲击。虽然对于国内公司一季度良好业绩抱有信心,短期还是建议投资者保持谨慎态度,近期小市值股票反弹只是短暂现象。随着国内新基

■ **广发证券研究报告认为:**

**业绩增长预期下调明显**

剔除中石油之后,已公布年报上市公司07年净利润增长为57.55%,加权每股收益为0.48元,同比增长为51.07%。总体来说,上市公司的业绩增长体现出非常明显的周期性,全部A股净利润和加权EPS增长率分别在07年1季度和2

季度。而且这三个指标环比增速达到目前趋势因素序列增速是很可能的。其中,投资高速增长能得以持续最主要的理由在于与经济的高增长相比,目前中国社会的固定资产投资本存量依然不足,投资增长的动力也会很强。二是就外部需求的影响看,上半年是经济增长受外需冲击最严重的时候,下半年出口的外部环境将得到改善。另外,政府不会为抑制通胀而牺牲经济增长,尽管今后

■ **中金公司研究报告认为:**

**市场总体资金面压力不大**

金近期陆续进入发行建仓期,大市值的蓝筹股反弹仍然值得期待,特别是哪些A-H股估值差异较小的大盘股。近期市场整体的资金面压力不大。一方面,股改限售股的解禁压力本周很小;另一方面,人民币对美元升值加速,上周突破1美元兑换7元人民币,估计

一段时间的物价指数仍将会在高位运行,但它演变为像88年、94年那样高通胀情形的可能性不大。在恶性通胀不发生的情况下,政府出台严厉调控措施的可能性就不大。

更重要的是,政府目前的政策导向是倾向于通过增加供给来抑制通胀压力。对08-09年中国宏观经济和企业盈利过度悲观将犯战略性错误。

■ **中金公司研究报告认为:**

**市场总体资金面压力不大**

美国市场对权重股的一季度业绩存有疑虑,一旦低于市场预期可能引发海外股市调整,对国内股票市场也会造成冲击。虽然对于国内公司一季度良好业绩抱有信心,短期还是建议投资者保持谨慎态度,近期小市值股票反弹只是短暂现象。随着国内新基

■ **广发证券研究报告认为:**

**业绩增长预期下调明显**

剔除中石油之后,已公布年报上市公司07年净利润增长为57.55%,加权每股收益为0.48元,同比增长为51.07%。总体来说,上市公司的业绩增长体现出非常明显的周期性,全部A股净利润和加权EPS增长率分别在07年1季度和2

■ **广发证券研究报告认为:**

**业绩增长预期下调明显**

剔除中石油之后,已公布年报上市公司(不包括中石油)ROE指标更是创下近8年来的最高水平。2007年可比上市公司ROE增长主要是因为销售利润率的增长所致。在此情形下,由于今、明两年企业的业绩走势不容乐观,ROE面临下行的压

**威孚高科(000581):股改承诺提高安全边际**

在市场恐慌中以行情超前和预期估值超低的“双超”标准买入是当前着眼于将来的操作良策。以此为标准,威孚高科以55%的单边跌幅及18.76、13.28倍08、09

年预期市盈率的估值水平应该能符合此标准。并且,在目前大背景出现变化的形势下,相对于其它公司预期业绩的不确定性,该公司的股改承诺已经锁定了预期业绩。

否则,2008年若达不到承诺的业绩,将给予流通股股东再次送股,这在一定程度上提高了该股的安全边际。这也是诸多机构投资者看好的原因所在。

评级机构	评级日期	股票评级	投资要点	EPS预测(元)			估值(元)
				08年	09年	10年	
广发证券	2008/04/16	买入	公司利润格局将发生根本性变化,来自博世汽车投资收益将成为公司利润贡献的主力未来三年平均复合增长率39.78%。	0.61	0.85	1.10	21.40-24.30
天相投顾	2008/04/15	增持	根据公司股改前承诺,公司08年EPS达到0.93元才不触发送股条款。不排除公司采用非常规性手段达到业绩承诺目标。	0.52	0.78	----	-----
长江证券	2008/04/15	谨慎推荐	07年公司产能利用率达到95%以上,公司相关产品主要通过子公司来生产,未来公司盈利存在较大不确定性。	0.53	0.61	0.68	-----
联合证券	2008/04/15	增持	08年博世DS的欧Ⅲ产品订单情况非常饱和,全年销售收入有望达到45亿元,预计在2季度欧Ⅲ产品二期工程就将投入使用,产能将渐进扩充到70万套,08年销售和盈利前景乐观。	0.57	1.05	----	-----
平安证券	2008/04/15	推荐	08年净利润只有达到5.27亿元(对应EPS0.93元)以上才能避免送股,公司送股的可能性很大。	0.53	0.73	0.76	-----
国泰君安	2008/04/15	中性	未来业绩在很大程度上仍要依靠包括联合汽车电子和博世柴油系统等参股企业,但市场新介入者使竞争加剧。	0.45	0.52	0.59	15.00
海通证券	2008/04/15	增持	博世柴油系统此前的亏损主要是由于初期过高的开办费用摊销和过高的折旧政策造成,因此预计08年其将继续保持盈利。	0.54	0.91	----	-----
中银国际	2008/04/15	优于大市	07年实现净利润2.3亿人民币,营业收入31.2亿人民币,分别同比增长147.5%与16.9%。得益于重卡行业的繁荣,子公司威孚汽车柴油系统有限公司经营利润同比增长106.3%,为公司营业收入的强劲增长提供了支持。	0.83	1.20	1.33	24.00
中投证券	2008/04/15	强烈推荐	公司业绩增长主要源自本部业务受益于国内重卡市场的高速增长,以及合资公司博世产线的扭亏为盈,08年起进入高速增长阶段。	0.67	0.86	1.26	28.00
东方证券	2008/04/15	买入	博世投资收益高速增长,博世零部件业务启动和威孚力达的巨大增长潜力是公司高增长的主要驱动因素。欧III排放标准的正式实施和实现股改承诺是催化剂。	0.94	1.16	----	28.13
中金公司	2008/04/15	推荐	公司未来业绩增长较为确定,07-09年净利润CAGR达到46.5%,是汽车上市公司中最符合“节能减排”政策导向的公司。	0.55	0.86	----	-----
业绩预测与估值的均值(元)				0.613	0.866	0.953	23.60
目前股价的动态市盈率(倍)				32.27	23.71	18.30	
风险提示							
(1) 原材料价格上涨风险;(2) 重卡行业周期波动风险;(3) 国III排放标准执行情况不明确;(4) 博世汽车垄断地位已受到影响。							

**一周概念板块相关数据一览表**

概念板块	股票数量	流通股加权均价	市净率	每股收益	表现最好的个股	本周成交金额(万)	较前增减(%)
世博概念	1	21.42	7.56	0.0372	中船股份(600072)	66375.4	96.83
滨海	7	14.90	7.94	0.1600	滨海能源(000695)	514318.5	59.51
科技创新	24	18.03	10.18	0.2614	紫光股份(000938)	418757.8	58.49
化肥	22	23.43	8.73	0.3973	沧州大化(600230)	958223.1	52.37
有色金属	59	22.42	8.45	0.6150	五矿发展(600058)	3401508.4	36.05
西部大开发	57	17.52	8.23	0.1118	西水股份(600291)	1573667.9	30.59
化纤	29	9.08	4.85	-0.1052	保定天鹅(000687)	727394.6	30.21
民营概念	14	11.93	6.15	0.1096	隆平高科(000998)	331225.2	30.04
水运业	20	11.09	6.28	0.3074	*ST长运(600369)	849535.7	29.88
水泥	28	19.96	10.83	0.1435	中材国际(600970)	919083.7	28.91
造纸	29	12.32	5.40	0.1304	凯恩股份(002012)	706412.8	28.24
S股板块	67	14.81	10.14	-0.0687	ST盐湖(000578)	820547	27.05
农业	71	13.25	7.24	0.0836	正邦科技(002157)	2532706.3	25.22
稀缺资源	24	30.89	10.54	0.1144	开滦股份(600997)	1183382.6	24.54
煤炭	28	32.21	10.04	0.5561	山西焦化(600740)	2274729	23.09
环保	41	12.68	6.02	0.1828	紫光股份(000938)	1652736.5	22.49
中药	30	14.10	5.60	0.1366	华神集团(000790)	480120.1	20.05
日用消费品	35	15.15	6.53	0.1618	两面针(600249)	1324315.6	19.77
资产重组	60	11.60	8.80	-0.0297	国兴地产(000838)	1261330.6	19.50
航空	15	15.59	6.56	0.1259	洪都航空(600316)	1299655	17.08
东北板块	104	12.64	4.97	0.2416	吉林森工(600189)	3362194.6	15.72
电力	72	10.72	4.30	0.2650	滨海能源(000695)	2374637.4	14.69
工程机械	81	19.02	8.03	0.2680	上柴股份(600841)	1812127.1	13.97
医药	116	12.87	5.83	0.1060	*ST四环(000605)	2158423	13.36
交通物流	67	11.77	5.36	0.1926	*ST长运(600369)	2611235.4	12.30

**三千大关面临挑战 防御性成选股重点**

□ **方正证券 华欣**

近期市场关注的焦点一季度经济运行数据,周三下午正式公布:3月份CPI为8.3%,继续保持高位运行,一季度GDP、全国规模以上工业增加量、出口、外贸顺差同比均出现下滑,只有国内消费出现显著回升,社会消费品零售总额同比增长20.6%。宏观调控、人民币升值以及通胀压力给中国经济增长带来的影响已经开始显现。同时,央行公布上调准备金率0.5%至16%,这是年内存款准备金率的第三次上调,存款准备金率再次创出历史新高。

由于宏观调控并未有放松的迹象,对于投资者信心有一定影响,下半周股指连续创出本轮调整以来的新低,同时银行、地产、电力等蓝筹板块持续走弱,备受关注的权重指标股中石油,也跌破发行价,成为继中国太保、中海集运及中煤能源后的第四只破发个股。考虑到蓝筹板块的整体走势,预计近期股指仍有继续探底的要求,下周市场3000点关口将面临挑战,选股还是以安全边际为主。

**中信国安(000839):**中信国安是一家以信息产业为主营的高科技上市公司,主要从事信息网络基础设施投资建设,信

息服务业中的相应服务与应用软件开发,此外公司还从事盐湖资源开发、新材料的开发和生产等业务。公司最新年报显示,07年公司实现营业收入23.21亿元,同比增长27.49%,实现净利润3.25亿元,同比下降26.40%。每股收益为0.417元,同比下降32.69%。公司拟每10股转增10股派1元。硫酸钾镁肥方面,年产30万吨生产线生产状况稳定,日产量逐步提高,同时青海国安通过实施湿法造粒系统改造,进一步提高了产品品质及其附加值。

**报喜鸟(002154):**公司主要从事“报喜鸟”品牌西服、衬衫等男士系列服饰产品生产 and 销售,主导产品“报喜鸟”西服综合市场占有率在国内位居前列。公司07年实现营业收入4.68亿元、净利润8293万元,分别同比增长35.8%和96.7%,每股收益实现1.04元。拟每10股派1元(含税)转增10股。公司预计08年1-3月净利润比上年同期同比增长45%-75%,基本每股收益0.07元。今年4月公司收购上海宝鸟服饰公司80%股权,宝鸟服饰是集设计、生产、服务于一体西服专业定牌加工企业(ODM),现拥有两条中高档西服大流水线,并准备增加10万套产能,拥有一条中高档衬衫大流水线,年产能40万件。收购完成之后,公司国内市场份额有望获得进一步提升。

**一周强势股排行榜**

股票代码	股票名称	所属行业	一周涨幅(%)	收盘价(元)	08EPS	分析师综合评级	一周换手率(%)	基本面诊断	技术面诊断	机构认同度	综合诊断
000592	ST中福	房地产	929.41	7	NULL	NULL	20.69	6	94	12	★
600251	冠农股份	食品生产与加工	223.23	78.62	0.58	买入	12.82	67	100	75	★★★★★
000925	ST西钢	半导体	215.57	22.43	NULL	NULL	6.4	83	100	12	★★★
000695	ST四环	制药	215.54	15.91	NULL	NULL	14.57	40	87	20	★★
000998	隆平高科	食品生产与加工	165.60	2.0	0.38	买入	50.5	67	72	40	★★★★
600184	新华光	电子设备与仪器	139.1	12.61	NULL	NULL	41.84	59	37	32	★★
600689	ST得亨	化工品	113.2	8.16	NULL	NULL	20.05	45	87	21	★★
600633	白猫股份	化工品	100.6	9.41	NULL	NULL	6.82	14	32	37	★★
600371	万向德农	食品生产与加工	9.48	13.98	0.48	买入	37.67	53	60	70	★★★★
600711	ST耀瑞	其它综合类	9.45	13.09	NULL	NULL	28.94	56	19	22	★
000856	唐山陶瓷	家庭耐用消费品	8.06	5.9	NULL	NULL	15.69	3	44	16	★
000625	如意集团	批发	7.92	7.77	NULL	NULL	23.18	30	45	19	★
600540	新德股份	食品生产与加工	7.3	14.11	0.27	NULL	52.82	28	66	12	★★
600714	*ST金瑞	金属与采矿	6.83	8.76	NULL	NULL	9.62	5	22	35	★
000419	通程控股	零售	6.54	13.85							